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Verbale del Consiglio direttivo del 18 marzo 2024 ore 18,00 (verbale n° 3/2024) 
Presenti: Biacoli - Capretta - Ceschin - Colmanet - Fontan - Luisetto - Toniato. Sono presenti invitati 
dal Presidente: Corso, Scipioni, Toigo, Troncon, Zatta. Funge da verbalizzante Scipioni. Verificata la 
presenza del numero legale, Il Presidente dichiara aperta la seduta. Si dà lettura del verbale 
precedente e tutti i presenti lo approvano.  
 
Nuovi Volontari 
Colmanet dice che dopo aver visionato le disponibilità dei nuovi volontari, la Psicologa li convoca per 
un primo colloquio e quindi, se non ci sono particolari necessità, iniziano con l’affiancamento poi dopo 
alcune ore fanno un ulteriore colloquio con la Psicologa, quindi se si sentono pronti partono da soli o 
vengono affiancati ulteriormente. Capretta informa che su undici corsisti ce ne sono circa sei/sette 
che vogliono fare i volontari dello stare. Biacoli comunica che Lucia Dalla Torre spinge sul domicilio, 
due volontari sarebbero disponibili ma a tutt’oggi non ci sono richieste. Ci stiamo provando ma i 
volontari sono pochi anche per la sola presenza all’interno dell’Hospice. Capretta annuncia che è 
stata fatta una riunione con l’Assistente Sociale per concordare delle iniziative di formazione sulla 
privacy e sulla Legge 219. Verranno effettuate in concomitanza con gli incontri che si svolgono 
periodicamente in modo da non caricarli troppo. Troncon suggerisce di far partecipare anche le 
volontarie della segreteria per la privacy e Legge 219. 
 
Assemblea annuale dei soci 17 maggio 2024 
Ceschin mette al corrente che è stata prenotata la sala in Birreria. L’Assemblea viene gestita 
all’interno del Consiglio con un piccolo intervento da ciascuno. Verranno invitate le Autorità come 
sempre.  
 
Progetto Gadenz 
Troncon notifica che dopo aver partecipato all’incontro con Fiammetta al Dolomiti Hub hanno 
concordato per la giornata del sollievo, domenica 26 maggio ore 15, un concerto nel giardino 
dell’Hospice, con delle musiche adatte al luogo, accompagnata da una chitarra e dalle percussioni 
con una spesa totale di..omissis… per i viaggi degli artisti, noleggio attrezzature ecc. Noi ci 
occuperemo della pubblicità. Capretta avverte che nell’ultimo incontro del Coordinamento rete locale 
con le altre due Associazioni, Cucchini e Pettirosso, era stato pensato di condividere una iniziativa 
comune per la giornata del sollievo, per portarla all’attenzione della stampa. Per esempio con 
un’intervista congiunta con i tre Presidenti che viene trasmessa sui media, per avere un messaggio 
forte. Il Consiglio approva le due iniziative perché una cosa non esclude l’altra e viene chiesto a 
Franco di rispondere positivamente. 
 
Legge 219/97 
Biacoli propone di chiedere all’avvocato Luciano Licini di fare un vademecum con le linee guida, 
contattando i Comuni per avere le idee chiare. Chiederemo a Dolomiti Hub l’elenco delle persone che 
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si interessano della cosa all’interno dei Comuni. L’altro versante è lo sportello d’ascolto avente come 
interlocutori dei professionisti. L’Ordine dei medici, che lo aveva pensato, si è arenato e al momento 
lavorano sul versante della sensibilizzazione. Sarebbe da fare un incontro con i medici che sono 
disponibili e hanno una competenza. Luisetto afferma che l’idea è buona, bisogna vedere la 
disponibilità, ma prima fare degli incontri per decidere la strategia comune. Alcuni consiglieri 
espongono le loro perplessità.  
 
Stanza del sollievo 
Biacoli consiglia che il sopralluogo ad Arsiè venga spostato dopo Pasqua. A Padre Kolbe è stato 
inviato l’accordo, intendono partire con i lavori a breve anche se il Comune ha ritardato un po’. A 
Lamon hanno avuto l’autorizzazione del Comune a costruire e quindi possiamo firmare l’accordo. 
Idem per le due strutture della Comunità del Primiero e della Valle di Vanoi, è stato inviato l’accordo 
con la disponibilità di Mano Amica a finanziare la progettazione con ..omissis... 
 
Rendicontazione mensile del Tesoriere 
Il tesoriere presenta la relazione di bilancio fino ad oggi che è stato controllato e viene approvato 
all’unanimità. Non ci sono grosse uscite invece in entrata, un donatore anonimo ha versato 2.700€. 
 
Comunicazioni varie  
Il Presidente comunica che il dott. Dal Ben ringrazia la nostra Associazione per la donazione del 
progetto per la riqualificazione totale dell’obitorio, stanza del commiato. Farà la delibera di 
accettazione, daremo notizia alla stampa. Il progetto verrà inviato alla Regione per la valutazione del 
finanziamento. Gli ha parlato anche dell’organico medico all’interno dell’Hospice per la sostituzione 
dei dott.ri De Chirico e Fiorito. Ci sono speranze di avere dei medici strutturati, la nostra Associazione 
è disponibile per finanziare corsi e/o master per i sanitari che verranno.  
Ceschin avvisa che ha contattato la Ditta Garbin Viaggi per la gita sociale ad Arte Sella, ma non ha 
ancora avuto notizie. Verrà inviata una lettera per informare i soci ma l’organizzazione in toto verrà 
delegata alla ditta Garbin. 
Biacoli parla degli interventi effettuati nelle scuole, lui con Capretta e Zanin al Negrelli, Luisetto con 
Ventimiglia al Colotti. Il Preside era molto interessato e Biacoli si propone di incontrarlo per 
ringraziarlo personalmente, sia lui sia il rappresentante dell’Istituto Ambra Canova che a seguito di 
una conferenza fatta da Luisetto ad Arsiè, ha messo in piedi l’idea. Chiede di preparare una lettera di 
apprezzamento per la possibilità che ci è stata concessa di parlare ai giovani su un argomento 
difficile e delicato e propone di invitare al nostro Forum gli studenti del quinquennio del Rizzarda che 
sono ad indirizzo socio-sanitario. Verrà fatta un’intervista alla rappresentante d’Istituto da pubblicare 
sul giornalino.  
Biacoli informa che Nadia Lancerini ha ricevuto un contatto con Franco Buosi dell’Associazione 
bocciofila perché ci sarà il torneo di bocce a livello provinciale e il ricavo verrà donato alla nostra 
Associazione. Chiedono un rappresentante del Consiglio durante la premiazione.  
Troncon dice che si è presa l’impegno di passare a Nicola Maccagnan tutte le notizie e le foto che 
riguardano la nostra associazione che poi lui pubblica sui social. Riferisce che due volontarie e la 
Psicologa hanno chiesto di partecipare ad un corso ad Assisi. Il Consiglio approva.  
 
Ammissione nuovi soci: il Consiglio delibera l’ammissione dei seguenti nuovi soci: ..omissis…. 
 

Il prossimo Consiglio viene fissato per lunedì 15 aprile 2024 alle ore 17,00. 
La seduta è tolta alle ore 19,30. 
 

 Il verbalizzante       Il Presidente 
      Scipioni Maria Rosa       Biacoli Paolo 


